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Poznámky k účtovnej závierke 
zostavenej k 30. aprílu 2026 

 
 

I. VŠEOBECNÉ INFORMÁCIE 

1. Názov a sídlo 

Elekta s.r.o. 
Komárnická 26 
821 03 Bratislava 
 
Spoločnosť Elekta s.r.o. (ďalej len „Spoločnosť“) bola založená 26. januára 2022 a do Obchodného 
registra bola zapísaná 5. apríla 2022 (Obchodný register Okresného súdu Bratislava I v Bratislave, oddiel: 
sro, vložka č. 160047/B). 
 
Opis vykonávanej činnosti Spoločnosti 

 
Spoločnost je dcérskou spoločnosťou Elekta AB a pôsobí na Slovenskom trhu ako dodávateľ medicín-
skych zariadení. Hlavnou činnosťou spoločnosti je distribúcia, inštalácia a servis lineárnych urýchľovačov, 
brachyterapeutických prístrojov a neurochirurgického príslušenstva. Spoločnosť taktiež dodáva ďalšie 
medicínske pomôcky ktoré sú využívane pri liečbe pacientov. 
 

2. Neobmedzené ručenie 

Spoločnosť nie je neobmedzene ručiacim spoločníkom v iných účtovných jednotkách. 
 
 

3. Právny dôvod na zostavenie účtovnej závierky 

Účtovná závierka Spoločnosti k 30. aprílu 2026 je zostavená ako riadna účtovná závierka podľa § 17 ods. 
6 zákona NR SR č. 431/2002 Z. z. o účtovníctve v znení neskorších predpisov (ďalej len „Zákon o úč-
tovníctve“) za účtovné obdobie od 1. mája 2025 do 30. apríla 2026. 
 

4. Údaje o skupine 

Spoločnosť je súčasťou skupiny Elekta. Materskou spoločnosťou celej skupiny je Elekta AB (publ), Box 
7593, SE-103 93 Stockholm, Švédske kráľovstvo. Konsolidovanú účtovnú závierku zostavuje spoločnosť 
Elekta AB (publ). Tieto konsolidované účtovné závierky je možné získať v sídle vyššie uvedenej spoloč-
nosti. 
 

5. Počet zamestnancov 

NÁZOV POLOŽKY 
30. apríl 2026 30. apríl 2025 

   

Priemerný počet zamestnancov (prepočítaný na PPÚ) 4 4 

Stav zamestnancov ku dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka, z toho: 4 4 

- počet vedúcich zamestnancov 1 1 

 

 

6. Orgány a spoločníci Spoločnosti 

Členom štatutárneho orgánu, ani členom dozorných orgánov neboli v roku 2026 poskytnuté žiadne pô-
žičky, záruky alebo iné formy zabezpečenia, ani finančné prostriedky alebo iné plnenia na súkromné účely 
členov, ktoré sa vyúčtovávajú (v roku 2025: žiadne). 
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II. INFORMÁCIE O PRIJATÝCH ÚČTOVNÝCH ZÁSADÁCH A ÚČTOVNÝCH METÓDACH 

a) Východiská pre zostavenie účtovnej závierky 

Účtovná závierka Spoločnosti bola zostavená za predpokladu nepretržitého trvania jej činnosti v súlade 
so Zákonom o účtovníctve platným v Slovenskej republike a nadväzujúcimi postupmi účtovania. 
 
Spoločnosť vedie účtovníctvo na základe dodržania časovej a vecnej súvislosti nákladov a výnosov. 
Za základ sa berú všetky náklady a výnosy, ktoré sa vzťahujú na účtovné obdobie bez ohľadu na dátum 
ich platenia. 
 
Peňažné údaje v účtovnej závierke sú uvedené v celých eurách, pokiaľ nie je určené inak. 
 
Spoločnosť aplikovala účtovné metódy a všeobecné účtovné zásady konzistentne s predchádzajúcim úč-
tovným obdobím. 
 
Spoločnosť neeviduje žiadne transakcie, ktoré by neboli v Súvahe. 
 

b) Dlhodobý nehmotný a dlhodobý hmotný majetok 

Dlhodobý majetok nakupovaný sa oceňuje obstarávacou cenou, ktorá zahrňuje cenu, za ktorú sa majetok 
obstaral, a náklady súvisiace s obstaraním (clo, prepravu, montáž, poistné a pod.). 
 
Dlhodobý nehmotný majetok sa odpisuje podľa odpisového plánu, ktorý bol zostavený na základe pred-
pokladanej doby jeho používania zodpovedajúcej spotrebe budúcich ekonomických úžitkov z majetku. 
Odpisovať sa začína prvým dňom mesiaca nasledujúceho po uvedení majetku do používania. Nehmotný 
majetok, ktorého obstarávacia cena (resp. vlastné náklady) neprevýši 2 400 EUR, sa nezaraďuje na účty 
dlhodobého majetku a odpisuje sa jednorazovo pri uvedení do používania.  
 
Predpokladaná doba používania, metóda odpisovania a odpisová sadzba sú uvedené v nasledujúcej ta-
buľke: 
 

 
Predpokladaná doba 

používania (roky) 
Metóda  

odpisovania 
Ročná odpisová 

sadzba (%) 

    
Goodwill 7 rovnomerné 14,29 

 
 
Dlhodobý hmotný majetok sa odpisuje podľa odpisového plánu, ktorý bol zostavený na základe predpo-
kladanej doby jeho používania zodpovedajúcej spotrebe budúcich ekonomických úžitkov z majetku. Od-
pisovať sa začína prvým dňom mesiaca nasledujúceho po uvedení majetku do používania. Hmotný ma-
jetok, ktorého obstarávacia cena (resp. vlastné náklady) neprevýši  880 EUR, sa nezaraďuje na účty 
dlhodobého majetku a odpisuje sa jednorazovo pri uvedení do používania. 
 
Predpokladaná doba používania, metóda odpisovania a odpisová sadzba sú uvedené v nasledujúcej ta-
buľke: 
 
 Predpokladaná doba  

používania (roky) 
Metóda  

odpisovania 
Ročná odpisová 

sadzba (%) 

    
Samostatný hnuteľný majetok    
 Stroje, prístroje a zariadenia 5 rovnomerné 20 
 Počítače a zariadenia 3 rovnomerné 33,33 

 
 
V prípade prechodného zníženia úžitkovej hodnoty dlhodobého majetku, ktorá bola zistená pri inventari-
zácii a je výrazne nižšia než jeho ocenenie v účtovníctve po odpočítaní oprávok, je vytvorená opravná 
položka na úroveň jeho zistenej úžitkovej hodnoty. 
 

c) Goodwill 
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Goodwill sa účtuje pri kúpe podniku alebo jeho časti, ak je kúpna cena vyššia než reálna hodnota jednot-
livých zložiek majetku a záväzkov, ktorou sa tento majetok a záväzky ocenia v účtovníctve kupujúceho. 
Pri účtovaní goodwillu sa zisťuje, v akej výške sa v budúcnosti v súvislosti s goodwillom zvýšia ekono-
mické úžitky. Ak budúce zvýšenie ekonomických úžitkov bude pravdepodobne nižšie než je výška 
goodwillu zaúčtovaná na účte 015 - Goodwill, príslušná časť goodwillu sa odpíše pri kúpe podniku.  
 
Goodwill vznikol odkúpením časti podniku od Elekta Services s.r.o. Jednalo sa o kúpu aktivít na Sloven-
skom trhu, ktorý predávajúci prevádzkoval cez svoju organizačnú zložku. Kúpou časti podniku Elekta 
s.r.o. prevzala zmluvy a z nich plynúce záväzky. Zároveň Elekta s.r.o. získala možnosť pokračovať v po-
núkaní služieb zákazníkom, ktorí zakúpili medicínske prístroje od Elekta Services s.r.o. Predpokladané 
benefity plynúce z tejto kúpy sú 7 ročné. Z tohoto dôvodu je odpisová doba Goodwill stanovená na 7 
rokov. 
 
 

d) Zásoby 

Zásoby nakupované sa oceňujú obstarávacou cenou, ktorá zahrňuje cenu, za ktorú sa majetok obstaral, 
a náklady súvisiace s obstaraním (clo, prepravu, poistné, provízie a pod.) znížené o zľavy z ceny. Zľava 
z ceny poskytnutá k už predaným alebo spotrebovaným zásobám sa účtuje ako zníženie nákladov na 
predané alebo spotrebované zásoby. Spoločnosť účtuje o zásobách spôsobom A tak, ako to definujú 
postupy účtovania. Úbytok zásob sa účtuje v cene zistenej metódou FIFO. 
 
Ak sú obstarávacia cena alebo vlastné náklady zásob vyššie než ich čistá realizačná hodnota ku dňu, ku 
ktorému sa zostavuje účtovná závierka, vytvára sa opravná položka k zásobám vo výške rozdielu medzi 
ich ocenením v účtovníctve a ich čistou realizačnou hodnotou. Čistá realizačná hodnota je predpokladaná 
predajná cena zásob znížená o predpokladané náklady na ich dokončenie a náklady súvisiace s ich pre-
dajom. 
 

e) Zákazková výroba 

Ak výsledok zo zákazkovej výroby možno spoľahlivo odhadnúť a existuje predpoklad, že zákazka nebude 
stratová, výnosy a náklady pripadajúce na účtovné obdobie sa účtujú metódou stupňa dokončenia, pričom 
stupeň dokončenia zákazky sa ku dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka, zisťuje kumulatívne 
ako zistenie stavu vykonanej práce pomocou ukončených operácií 
 
Náklady na zákazku sa vykážu v období, v ktorom vznikli. Náklady vynaložené v bežnom roku a súvisiace 
s budúcou činnosťou na zákazke sa nezahrnú do výpočtu stupňa dokončenia. 
 
Ak výsledok zákazkovej výroby ku dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka, nemožno spoľahlivo 
odhadnúť, účtujú sa výnosy v sume vynaložených nákladov v danom účtovnom období, pri ktorých je 
pravdepodobné, že budú preplatené (ďalej ako „metóda nulového zisku“). Možnosť spoľahlivého od-
hadu výsledku zákazkovej výroby sa prehodnocuje vždy ku dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná zá-
vierka. 
 
Ku dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka, sa kumulatívny rozdiel medzi doteraz požadovanými 
platbami za plnenie zákazkovej výroby a hodnotou zákazkovej výroby zistenej podľa metódy stupňa do-
končenia alebo podľa metódy nulového zisku vykáže v súvahe ako čistá hodnota zákazky so súvzťažným 
zápisom v prospech výnosov. 
 
Zhotoviteľom požadované sumy za vykonanú prácu na zákazkovej výrobe sa vykážu ako pohľadávky 
z obchodného styku so súvzťažným zápisom v prospech výnosov zo zákazky. Preddavky, ktoré zhotovi-
teľ prijal pred vykonaním príslušnej práce, sa vykážu ako prijaté preddavky alebo dlhodobé prijaté pred-
davky. 
 
Ak sa ku dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka, predpokladá, že náklady prevýšia výnosy, účtuje 
sa okamžite o odhade očakávanej straty zo zákazkovej výroby. Výška očakávanej straty je určená bez 
ohľadu na to, či sa začala práca na zákazkovej výrobe, bez ohľadu na stupeň dokončenia zákazkovej 
výroby alebo na výšku ziskov, ktorých vznik sa očakáva z iných zmlúv, ku ktorým sa nepristupuje ako k 
jednej zákazkovej výrobe. 
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Očakávaná strata zo zákazkovej výroby sa vykáže ako ostatné náklady na hospodársku činnosť. V úč-
tovnom období, v ktorom už nie je pravdepodobná strata zo zákazkovej výroby alebo je pravdepodobné 
zníženie straty zo zákazkovej výroby, resp. zúčtovanie straty, sa vykáže zníženie ostatných nákladov na 
hospodársku činnosť. 
 

f) Pohľadávky 

Pohľadávky sa pri ich vzniku oceňujú menovitou hodnotou. Opravná položka sa vytvára k pochybným 
a nedobytným pohľadávkam, kde existuje riziko nevymožiteľnosti pohľadávok. 
 
Ak je zostatková doba splatnosti pohľadávky dlhšia než jeden rok, vytvára sa opravná položka, ktorá 
predstavuje rozdiel medzi menovitou a súčasnou hodnotou pohľadávky. Súčasná hodnota pohľadávky 
sa počíta ako súčet súčinov budúcich peňažných príjmov a príslušných diskontných faktorov. 
 

g) Finančné účty 

Finančné účty tvorí peňažná hotovosť a zostatky na bankových účtoch pričom riziko zmeny hodnoty tohto 
majetku je zanedbateľne nízke.  
 

h) Náklady budúcich období a príjmy budúcich období 

Náklady budúcich období a príjmy budúcich období sú vykázané vo výške, ktorá je potrebná na dodržanie 
zásady vecnej a časovej súvislosti s účtovným obdobím. 

 

i) Opravné položky 

Opravné položky sa tvoria na základe zásady opatrnosti, ak je opodstatnené predpokladať, že došlo 
k zníženiu hodnoty majetku oproti jeho oceneniu v účtovníctve. Opravná položka sa účtuje v sume opod-
statneného predpokladu zníženia hodnoty majetku oproti jeho oceneniu v účtovníctve. 
 

j) Rezervy 

Rezerva je záväzok predstavujúci existujúcu povinnosť Spoločnosti, ktorá vznikla z minulých udalostí a je 
pravdepodobné, že v budúcnosti zníži jej ekonomické úžitky. Rezervy sú záväzky s neurčitým časovým 
vymedzením alebo výškou a oceňujú sa odhadom v sume potrebnej na splnenie existujúcej povinnosti 
ku dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka. 
 
Tvorba rezervy sa účtuje na vecne príslušný nákladový alebo majetkový účet, ku ktorému záväzok prislú-
cha. Použitie rezervy sa účtuje na ťarchu vecne príslušného účtu rezerv so súvzťažným zápisom v pro-
spech vecne príslušného účtu záväzkov. Rozpustenie nepotrebnej rezervy alebo jej časti sa účtuje opač-
ným účtovným zápisom, ako sa účtovala tvorba rezervy. 
 
Rezerva na bonusy, rabaty, skontá a vrátenie kúpnej ceny pri reklamácii sa tvorí ako zníženie pôvodne 
dosiahnutých výnosov so súvzťažným zápisom v prospech účtu rezerv. 
 
Spoločnosť vytvorila rezervy na nevyčerpanú dovolenku a rezervy na bonusy pre zamestnancov. 
 

k) Záväzky 

Záväzky sa pri ich vzniku oceňujú menovitou hodnotou. Záväzky pri ich prevzatí sa oceňujú obstarávacou 
cenou. Ak sa pri inventarizácii zistí, že suma záväzkov je iná ako ich výška v účtovníctve, uvedú sa zá-
väzky v účtovníctve a v účtovnej závierke v tomto zistenom ocenení. Spoločnosť nemá žiadne Záväzky 
s dobou splatnosti dlhšou ako 5 rokov. 
 

l) Zamestnanecké požitky 

Platy, mzdy, príspevky do štátnych dôchodkových a poistných fondov, platená ročná dovolenka a platená 
zdravotná dovolenka, bonusy a ostatné nepeňažné požitky (napr. zdravotná starostlivosť) sa účtujú v úč-
tovnom období, s ktorým vecne a časovo súvisia. 

 

 

m) Splatná daň z príjmu 
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Daň z príjmu sa účtuje do nákladov Spoločnosti v období vzniku daňovej povinnosti a v priloženom výkaze 
ziskov a strát Spoločnosti je vypočítaná zo základu vyplývajúceho z hospodárskeho výsledku pred zda-
nením, ktorý bol upravený o pripočítateľné a odpočítateľné položky z titulu trvalých a dočasných úprav 
daňového základu a umorenia straty. Daňový záväzok je uvedený po znížení o preddavky na daň z prí-
jmov, ktoré Spoločnosť uhradila v priebehu roka. V prípade, že uhradené preddavky na daň z príjmu v 
priebehu roka sú vyššie než jej daňová povinnosť za tento rok, Spoločnosť vykazuje výslednú daňovú 
pohľadávku. 
 

n) Odložená daň z príjmu 

Odložená daň z príjmu vyplýva z: 
 
a) rozdielov medzi účtovnou hodnotou majetku a účtovnou hodnotou záväzkov vykázanou v súvahe 
 a ich daňovou základňou, 
b) možnosti umorovať daňovú stratu v budúcnosti, pod ktorou sa rozumie možnosť odpočítať daňovú 
 stratu od základu dane v budúcnosti, 
c) možnosti previesť nevyužité daňové odpočty a iné daňové nároky do budúcich období. 
 
Odložená daňová pohľadávka sa účtuje iba do takej výšky, do akej je pravdepodobné, že bude možné 
dočasné rozdiely vyrovnať voči budúcemu základu dane. 
 
Pri výpočte odloženej dane sa použije sadzba dane z príjmov, o ktorej sa predpokladá, že bude platiť 
v čase vyrovnania odloženej dane. 
 

o) Výdavky budúcich období a výnosy budúcich období 

Výdavky budúcich období a výnosy budúcich období sú vykázané vo výške, ktorá je potrebná na dodrža-
nie zásady vecnej a časovej súvislosti s účtovným obdobím. 
 

p) Lízing  

Operatívny lízing. Prenájom majetku formou operatívneho lízingu sa účtuje do nákladov priebežne po-
čas doby trvania lízingovej zmluvy. 
 

q) Cudzia mena 

Majetok a záväzky vyjadrené v cudzej mene (okrem preddavkov prijatých a poskytnutých) sa prepočíta-
vajú na eurá referenčným výmenným kurzom určeným a vyhláseným Európskou centrálnou bankou alebo 
Národnou bankou Slovenska v deň predchádzajúci dňu uskutočnenia účtovného prípadu alebo v deň, ku 
ktorému sa zostavuje účtovná závierka. Vzniknuté kurzové rozdiely sa účtujú s vplyvom na výsledok hos-
podárenia. 
 

r) Vykazovanie výnosov 

Výnosy z predaja výrobkov sa vykazujú v momente prenosu rizika a vlastníctva výrobku, teda v momente 
doručenia výrobku do cieľového miesta a naplnenia predmetu objednávky. 
 
Výnosy z predaja služieb sa vykazujú v účtovnom období, v ktorom boli služby poskytnuté s ohľadom na 
stav rozpracovanosti danej služby. Ten je zistený na základe skutočne poskytnutých služieb ako pomer-
nej časti k celkovému rozsahu dohodnutých služieb. 
 
Výnosy sa vykazujú po odpočítaní dane z pridanej hodnoty, zliav a zrážok (rabaty, bonusy, skontá, dob-
ropisy a pod.).  
 
Výnosy Spoločnosti tvoria najmä tržby z predaja medicínskych zariadení a poskytovania servisných slu-
žieb. 
 



  IČO: 54 527 538 

Elekta s.r.o. 6 DIČ: 2121708270  

 
 

 

 
 

III. UDALOSTI, KTORÉ NASTALI PO DNI, KU KTORÉMU SA ZOSTAVUJE ÚČTOVNÁ ZÁVIERKA 

Po 30. apríli 2026 do dňa zostavenia účtovnej závierky nenastali také udalosti, ktoré by si vyžadovali 
zverejnenie alebo vykázanie v účtovnej závierke za rok 2026. 
 
 

 
 


